

物业毁绿是在给国家园林城市抹黑

观点
提要

那么多成长起来需要十余年甚至数十年时间的树木,就这么轻易地被物业公司砍掉了。按理说,处理小区的树木需要物业走报备、审批流程。而从本报记者的调查来看,物业公司在没有走相关流程的情况下,便肆无忌惮地对小区绿化树木进行砍伐,这是对管理部门的挑战,更是对绿化管理条例等法律法规的蔑视。

继洋说事

□ 王继洋

小区里不少树木,在物业砍伐过后,变成了树桩。整个过程中,小区业主看起来并不知情,物业也没有在砍伐树木后栽种新的树木,于是原本绿树葱郁的小区,如今变得萧条了不少。不过,按照物业的说法,因为“存在安全隐患”,所以他们是处理“死掉的树木”,“不是砍伐”。(详见今日本报03版)

物业的说法,让我们觉得他们好像也很无辜。但问题在于,按照业主的说法,小区的棵树似乎是被陆续砍掉的,即便是有病虫害,也完全有时间在砍掉部分

“死掉的树木”后,对剩下的加以“抢救”。遗憾的是,物业看起来只负责等树木死掉,然后再砍掉。至于小区的绿化和维护,似乎不在他们的考虑范围之内。按照这样的逻辑,最后的结果很有可能就是所有的树陆续死掉、被砍掉。

当所有的树木都变成了树桩,自然也就不会“存在安全隐患”。按照物业的逻辑,这样小区才是绝对安全的。

说实在话,不用去现场,单是看记者拍的照片,就觉得有些心疼——那么多成长起来需要十余年甚至数十年时间的树木,就这么轻易地被物业公司砍掉了。按理说,处理小区的树木是需要物业走报备、审批流程的。而从本报记者的调查来看,物业公司居

然是在没有走相关流程的情况下,便肆无忌惮地对小区绿化树木进行了砍伐。不得不说,这是对管理部门的挑战,更是对绿化管理条例等法律法规的蔑视。

毁掉一棵树很容易,但一棵小树成长为大树并不容易。记得以前所在的小区,广场边上的绿化带有棵据说上百年的扶桑,长得郁郁葱葱,成为小区的标志性景观。后来小区的大妈们跳一种需要转圈的广场舞,不知道是谁带的头,搞了些石灰,把树的周边进行了硬化处理。结果没多久,那棵大树就死掉了。奇怪的是,物业公司自始至终没有出来发声,死掉的大树光秃秃地站在那里,大家似乎也会抱怨一下,但不知道该让谁来负责……

诸葛亮出生地又被发现了?

□ 凌河

近日山西运城宣布,诸葛亮出生的窑洞在该市临猗县天兴村被发现!

关于诸葛亮的归属,本来是湖北的襄阳和河南的南阳在争,刀光剑影几十年,硝烟弥漫直至今。现在又出来个山西的运城,居然“发现”了孔明出生的窑洞,而且“这个窑洞今天还存在”,这就“坐实”了诸葛亮是临猗人,没有襄阳南阳什么事。

这些年来,关于“出生地”的捷报纷至沓来,开疆明君、诗宗文祖,抑或奸相国贼、军阀逆子,甚至女娲、孙悟空等神话中的虚构人物,也都有了呱呱落地之处。

所以依照这样的逻辑,诸葛亮出生的“窑洞”被“发现”,并“修古如古”,开发为“景区”,为南来北往的游人“打开一片新天地”、辟出一条“寒窑游”的新线路也就顺理成章了。

诸葛亮确有其人,说他是运城人,按说也有三分道理,所以他“出生”的窑洞,大概还有那么一点影影绰绰,算不得无中生有。

其实关于故地的报道,居然还有毫无踪影的怪事,比如曾经热播过的《乌龙山剿匪记》中,乌龙山这个地名,本是剧作者水运宪的虚构,但湘西的龙山,坚称自己就是“乌龙山”,一条大峡谷,挂称为“乌龙山大峡谷”,此地的酒肆饭庄,莫不叫“乌龙山寨”。龙山说半世纪前的“乌龙山匪帮”,就在它的峡谷中横行,更给近30年前那电视剧的主角中军谊睡过一宿的招待所,赫然挂上了“钻山豹故居”的招牌。水运宪顺道参观了一个山洞,当地陪同也当面宣称,这就是“榜爷”的故居,当年钻山豹和四丫头他们还经常在这过夜呢!所以您看这摆设,全是当年的实物啊!弄得水运宪哑口无言。

不管怎么说,这乌龙山“匪文化游”却早已蓬蓬勃勃地“发展”起来了。

诸葛亮出生的窑洞,据说是这些天才被“发现”以及被“求证”的,但是这类的“洞”被“坐实”,却不是近来越来越有。20多年前,曾有友人被宜兴的一家招待所邀去参加一个“论证会”,论证什么呢?原来是要证明屋后的一个积水山洞,就是晋代“周处杀蛟处”。

20多年过去了,那个“洞”后来不知道“论证”与否,“坐实”了没有;那江南福地,早已不止一个“周处杀蛟处”了,都是足以“令人振奋”的事儿啊,就像孔明出生的“寒窑”不断地被“发现”一样……



大众报业集团十大名牌专栏 诗评画议

企业提升凝聚力,
组织团建很卖力。
缘何到头被抵制?
损伤权益炫权力。

绘画 王成喜 配诗 王继洋

“稍息”“到”,“立正”“到”……最近几个月,沈阳一家连锁饭店门口每到下班时间,一群身穿迷彩服的服务员都会开始军训。他们时而站军姿,向左、向右转;时而快速分散、集合,背着队友过河……这些被路人拍成视频发到网上后,引发热议。记者采访了解到,一些企业在团建中,不精心组织反伤了员工心、假借庆祝之名炫耀领导权力等,让团建费力不讨好。据12月4日《工人日报》

被人肉后附他人电话:“祸水旁引”涉嫌违法

观点
提要

就算该微信号所有者并非陈某本人,就算面对网络暴力的滚滚浪潮一时难以招架,被人肉者完全可以通过报警或者公开澄清的方式妥善解决,而不是用提供别人手机号码的“乾坤大挪移”,让其他无辜人员沦为这场网络暴力的受害者,这般“祸水旁引”,与实施网络暴力、侵犯他人权益的行为,并没有本质上的区别。

□ 欧阳晨雨

因涉嫌家暴,宇芽前男友“沱沱”陈某11月27日被行政拘留,但此事并未就此落幕。据报道,11月25日,在家暴事件引发舆论关注后,网友们“扒”出了疑似家暴者陈某的微信号“沱沱火锅馆”。起初该微信号个性签名态度很强硬:“所有骂我和电话骚扰我的人都不好死,我就想问一句关你们屁事?”

此前签名附上了归属地为四川成都、尾号为3739的号码,到12月2日记者再次检索发现,号码被更改为归属地为江苏南京、尾号为5585的电话。此后,这两个被证实并非陈某本人的

手机号码,却接到上百个辱骂电话,生活受到了严重影响。

此事简单来说,就是一些网友为了表达对陈某的不满和愤怒,通过打骚扰电话辱骂的方式,误伤了2个毫不相干的人。这也从侧面表明,打着正义旗号的网络暴力,都是对正义的“打折”,或者说与正义背道而驰。

实际上,此前影响较大的公共事件中,因为网友人肉信息有误,导致无辜者“中枪”的案例并不少见。

但与此前的案例大多来自信息偏差导致的误伤相比,此次2人因为被误认为宇芽前男友而遭遇网络暴力,明显是有人故意

转移视线。

从报道来看,“沱沱火锅馆”的微信号到底是否属于陈某本人,目前还没有实质性证据佐证。该微信号个性签名中的电话是何时所改,与陈某被行拘的节点时序先后是怎样的,也需要厘清。

但无论该微信号属于谁,明知自己被网友人肉,还多次在微信签名档暴露他人手机号,显然有违公序良俗。

退一步说,就算该微信号所有者并非陈某本人,就算面对网络暴力的滚滚浪潮一时难以招架,被人肉者完全可以通过报警或者公开澄清的方式妥善解决,

而不是用提供别人手机号码的“乾坤大挪移”,让其他无辜人员沦为这场网络暴力的受害者,这般“祸水旁引”,与实施网络暴力、侵犯他人权益的行为,并没有本质上的区别。

就该行为的违法性质和严重程度而言,应依据《治安管理处罚法》追究相应的行政法律责任。

无论如何,“人在家中坐,锅从天上来”的2名无辜受害者需要一个说法。有关部门在查处宇芽案、严惩“家暴”的同时,也不妨进一步调查这后续情节,别让“祸水旁引”的违法者跑了。